

Hrob milionů: drahé americké rakety proti levným jemenským dronům

 infokuryr.cz/n/2023/12/24/hrob-milionu-drahe-americke-rakety-proti-levnym-jemenskym-dronum

kuryr

24. prosince 2023

Húsíové v Jemenu používají pro své útoky extrémně levné drony. Ty však snášejí z nebe americké válečné lodě v regionu s extrémně drahými raketami. Pro Pentagon se to pomalu, ale jistě stává drahým příběhem. Pokud se to zopakuje, stane se to pro Washington vážný problém.

Výroba dronů je nyní extrémně levná. Bezpilotní letouny vyráběné v tuzemsku jemenskými Húsíy, které se primárně používají k útokům na izraelské lodě, pravděpodobně stojí každý kolem 2 000 dolarů. Takže za milion amerických dolarů si jich můžete dovolit 500. Ale rakety, které americké válečné lodě vystřelí na drony, stojí mezi jedním a 4,3 miliony amerických dolarů. Některé z nich podle Times stály dokonce až jedenáct milionů amerických dolarů. To se podle zprávy Politico stává pro Pentagon stále větším problémem .



“Vysoká cena se rychle stává problémem, protože i když sestřelíme jejich přilétající rakety a drony, největší přínos je v jejich prospěch ,” řekl Mick Mulroy, bývalý americký vojenský úředník a důstojník CIA, pro Politico. Vyzval k vývoji levnějších protidronových systémů. Pochopitelný požadavek, zvláště když například rozsáhlejší

dronový útok s několika stovkami dronů na americkou válečnou loď by stál Húsiy možná milion amerických dolarů, zatímco Američané by klidně stokrát tolik, kdyby se pokusili bránit. oni sami.



To je samozřejmě také příležitost pro menší země, aby zasáhly proti mocné armádě větších národů za poměrně nízké náklady, a tak je tvrdě finančně zasáhly. Představte si, že by protivník Spojených států použil celkem 5 000 dronů v několika vlnách útoků k útoku na skupinu amerických letadlových lodí. Cena: asi deset milionů dolarů. Poté by byla celá skupina lodí vykrvácená a na moři bez munice. Druhá vlna protilodních střel by pak potopila nebo zneškodnila několik lodí a dokonce by dokončila „plovoucí pevnosti“.

Taková taktika může být použita k vykrvácení silnějších protivníků vojensky i finančně. To lze také použít například k deaktivaci systémů protivzdušné obrany na souši, aby vaše vlastní bojové letadlo získalo větší volnost a bezpečí. A to za relativně velmi nízkou cenu. Takové strategie jsou viditelné i v současném konfliktu mezi Ruskem a Ukrajinou.

INFOKURÝR